
 

ASSEMBLEA LEGISLATIVA DELLA LIGURIA

Genova, 26 ottobre 2021
             

Al Signor Presidente 
dell’Assemblea Legislativa
della Liguria

Prot. 11/2021/370/rg

INTERROGAZIONE A RISPOSTA IMMEDIATA 383
(ai sensi dell’art. 118 del Regolamento Interno)

Oggetto: sullo screening contro l’infezione cronica da HCV per chi si vaccina contro Covid-
19

I sottoscritti Consiglieri regionali, 

Premesso che:

 l’Epatite cronica da virus C è un’infezione che non dà sintomi, ma è la principale
causa di cirrosi e cancro del fegato in Italia. Fino al 2015, in Italia ogni 30 minuti
moriva 1 persona per le conseguenze di questa patologia;

 si  calcola  che  nel  nostro  Paese  circa  il  3% della  popolazione  ne  sia  affetta,  in
Lombardia ad esempio si stima che circa 150.000 persone presentino l’infezione da
HCV ma molti di questi casi però rimangono non diagnosticati;

Considerato che:

 oggi, fortunatamente, sono disponibili cure con farmaci che, somministrati per via
orale per 8-12 settimane, portano alla guarigione in oltre del 95% dei casi, con
scarsi effetti collaterali;

 per poter effettuare una diagnosi precoce e intervenire tempestivamente contro
questa infezione, il Ministero della Sanità ha promosso lo screening per Epatite C in
tutti i soggetti nati tra il 1969 e il 1989, che non hanno mai assunto farmaci orali di
ultima generazione per il trattamento dell’Epatite (disponibili dal 2015);

 in attesa della campagna nazionale, Regione Lombardia ha avviato una fase pilota
del progetto di screening e per questo, in alcune giornate campione, in occasione
della vaccinazione per Covid-19 (prima o seconda dose) presso il centro vaccinale è
stato proposto lo screening alle persone che rientrano nelle categorie previste (nati
tra il 1969 e il 1989, che non hanno mai assunto i farmaci di cui sopra);

 per effettuare il test gratuito bastano pochi minuti e una goccia di sangue prelevata
dal dito;

Interrogano il Presidente e la Giunta

per sapere se è intenzione della Giunta effettuare lo screening per l’HCV durante la
vaccinazione per Covid-19 che permetterebbe di identificare casi di infezione da HCV
non ancora noti.

F.to Sergio  Rossetti,  Luca  Garibaldi,  Roberto  Arboscello,  Enrico  Ioculano,  Davide  Natale,
Armando Sanna
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